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az igazgatókra, munkaközösség-vezetőkre és oktatókra, akik elkötelezett munkájukkal for-
málták a verseny arculatát. Az ő kitartásuk és hitük nélkül nem juthattunk volna el a negy-
venedik alkalomig.

Külön köszönet illeti a versenyző diákokat, akik évről évre egyre nagyobb számban vállalják 
a megmérettetést. A pályamunkák elkészítése komoly felkészülést, kitartó munkát, kutatást 
és gyakorlást igényel. A diákok sokszor hónapokon át gyűjtik az adatokat, végeznek kísérle-
teket, dolgozzák fel tapasztalataikat, hogy munkájukat szakmai igényességgel mutathassák 
be. Ez az elkötelezettség és kíváncsiság adja a verseny valódi értékét, és bizonyítja, hogy a fi-
atal generáció nyitott a tudásra, az új megoldások keresésére.

Hálával tartozunk a felkészítő tanároknak is, akik szakmai tudásukkal, türelmükkel és lelke-
sedésükkel segítik a diákok munkáját. A pályaművek mögött mindig közös alkotófolyamat 
áll: iránymutatás, konzultációk, javítások és sok-sok bátorító szó. A felkészítők elkötelezett 
munkája nélkül ezek a színvonalas pályamunkák nem születhetnének meg. Az ő szakmai 
igényességük és pedagógiai hivatástudatuk jelentős mértékben hozzájárul ahhoz, hogy a 
Csapó Dániel Emlékverseny hosszú évtizedek óta magas szakmai színvonalon valósulhat 
meg. Köszönet illeti a pályamunkákat bíráló szakembereket és a versenybizottság tagjait, 
akik évről évre magas szakmai színvonalat biztosítanak. A fenntartó, a minisztériumi hát-
térintézmények, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara, valamint számos mezőgazdasági és 
élelmiszeripari vállalkozás támogatása nélkül a verseny nem válhatott volna ilyen rangos 
eseménnyé.

A Csapó Dániel Emlékverseny nem csupán megmérettetés, hanem szakmai találkozó, közös-
ségi élmény is. A díjazottak számára az elismerés, az értékes jutalmak és a szakmai utak élet-
re szóló tapasztalatot jelentenek, de minden résztvevő tudásban, kapcsolatokban, inspiráci-
óban gazdagabban tér haza.

A 40. jubileum alkalmat ad a visszatekintésre, ugyanakkor előre is tekintünk. Célunk, hogy a 
Csapó Dániel Emlékverseny a jövőben is megőrizze szakmai rangját, és továbbra is teret ad-
jon a fiatalok kreativitásának, kutatómunkájának és innovatív gondolkodásának.

Kívánok minden versenyzőnek sikeres szereplést, a felkészítőknek örömteli szakmai munkát, 
a bírálóknak és zsűritagoknak inspiráló szakmai élményt, olvasóinknak pedig tartalmas idő-
töltést e jubileumi kiadvány lapjain.

	 Fülöp Mónika
	 igazgató

Kedves Olvasó!
Nagy öröm és megtiszteltetés számunkra, hogy a  
40. Csapó Dániel Emlékverseny alkalmából kö-
szönthetem Önöket e jubileumi kiadvány lapjain. Ver-
senyzők, felkészítő tanárok, bírálók, zsűritagok, támo-
gató partnereink – mindannyian részesei annak a kö-
zösségnek, amely négy évtizede élteti és gazdagítja 
ezt a rangos szakmai eseményt.

�A negyvenedik alkalom nem csupán egy újabb állomás, 
hanem mérföldkő is intézményünk és a verseny törté-
netében. A Csapó Dániel Emlékverseny mára országo-
san ismert és elismert szakmai fórummá vált, amely 
méltó módon őrzi névadónk szellemiségét. Hisszük, 
hogy Csapó Dániel elégedetten tekintene végig azon a 
munkán, amely az ő örökségét továbbgondolva a kor-
szerű, innovatív mezőgazdaság és élelmiszeripar szol-
gálatába állítja a fiatalok tudását és lelkesedését.

A verseny gyökerei a Csapó Napok rendezvénysorozatához és a Tudományos Diákkör moz-
galomhoz nyúlnak vissza. A kezdeti történelmi témájú pályamunkákat hamarosan szakmai 
kutatások váltották fel, majd az évek során egyre bővülő, aktuális és korszerű tématerü-
letek jelentek meg: agrárkörnyezet-gazdálkodás, vidékfejlesztés, alternatív jövedelemszer-
zés, hagyományőrzés, egészséges élelmiszerek és táplálkozás, precíziós gazdálkodás. A cél 
mindvégig változatlan maradt: felkelteni a diákok szakmai érdeklődését, támogatni a te-
hetséggondozást, és ösztönözni őket önálló kutatásra, tudományos igényű munkára. A be-
nyújtott pályaművek minden esetben a diák és a felkészítő tanár közös alkotómunkájának 
eredményei.

Külön büszkeség számunkra, hogy 2005 óta az Agrárminisztérium országos versennyé nyil-
vánította az Emlékversenyt, amely így az ország valamennyi mezőgazdasági szakképző in-
tézménye számára elérhetővé vált. Az elmúlt évtizedek során számtalan iskola, város és in-
tézmény kapcsolódott be a megmérettetésbe, erősítve a szakmai együttműködés és az 
egymástól tanulás kultúráját.

A verseny lebonyolítása minden évben komoly szakmai és szervezési feladat, amely az in-
tézmény teljes közösségének összefogását igényli. Hálával és tisztelettel gondolunk azokra 

Fülöp Mónika 
igazgató
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És elmúlt 40 év...
Kicsit személyesebb gondolatok a Csapó Emlékversenyről

Amikor az Igazgató Asszony megkeresett, hogy mint 
a verseny egyik kezdeményezője, írjak pár gondola-
tot a Csapó Emlékverseny 40. évfordulójára elő-
ször megdöbbentem: elmúlt 40 év?! Pedig a négy 
évtizedből szinte minden versenyen jelen voltam: 
hol, mint kezdeményező szervező, felkészítő tanár, 
vagy intézmény vezető, bíráló, zsűri elnök, zsűri tag.

�Aztán jöttek az emlékek: 1986, a kezdetek. A hely-
ismereti versenyek sikerén felbuzdulva, úgy gondol-
tam, miért ne csinálhatnánk szakmai témájú diákkö-
ri versenyt tanulóinknak? Úgy tapasztaltam, hogy 
azok a tanulóink, akik a közismereti tárgyakból ke-
vésbé remekelnek, a szakmai órákon nagyon jól tel-
jesítenek, délutánonként szép számmal részt vettek 
a szakmai diákkör (szakkör) munkájában és több di-
ákom a Mezőgazdasági Múzeum által meghirdetett 
versenyen is az első helyezettek között szerepelt. 

A nagyon lelkes, érdeklődő, szorgalmas csapat és én, mint szintén nagyon lelkes fiatal ta-
nár, együtt dolgoztunk az első versenyekre készülve. Az első évben, az osztály fele dolgoza-
tot írt. Az iskolavezetés a kezdetektől támogatta a mozgalmat. Délután külön szakkört tart-
hattam, ahol a pályamunkák elkészítésében segítettem.

Néhány név a kezdőcsapatból: 

• Tóth Péter: A bonyhádi tájfajta szarvasmarha tenyésztésének története, 
• Meixner Tünde: Itatásos borjúnevelési technológiák, 
• Juhász  Károly: Tolna megye szarvasmarhatenyésztésének alakulása 1980–1985 között, 
• Papp Enikő–Juhász Károly: Borjú tartástechnológiák összehasonlítása több üzemben, 
• Kertész Péter: Az agrokomplex rendszerű tehenészeti telep, 
• Kurdi Mária: A szarvasmarha eredete és domesztikációja, 
• Takács Péter: A tejtermelő képesség, mint belső értékmérő vizsgálata a Jegenyési telepen,
• �Póth Gábor–Farkas Péter: Tapasztalatok a tehenészeti telep rekonstrukciója után
• �Iker József a húsmarhatartásról, 
• �Pretz Csaba–Nikolov Gábor: Juhfajták összehasonlító vizsgálata. 

Majd a későbbiek: 

• �ifj. Boros József: A Kiss család magángazdaságának sorsalakulása, 
• �Buják Emília: A kisüzemi tehenészet körülményei és termelése a rendszerváltás után, 
• ��Felkl Gábor, Horváth Lívia, Katz Krisztián és még számos diák és számos értékes szakmai 

munka!

Hát persze, hogy a szívügyem volt mindig a Csapó verseny. Később az iskolavezetés tagja-
ként is mindent megtettem, hogy a verseny színvonalát, elismertségét növelni tudjuk. Eh-
hez nagy segítséget kaptunk az ASZI, (NAKVI) vezetőitől, különösen Wayda Imréné képzési 
igazgatótól, és a minisztérium munkatársaitól. 

Azután, biztosan sokat emelt az országos érdeklődésen az is, hogy Harangozó Gábor EP 
képviselő védnökségével és meghívására a legeredményesebb versenyzők Brüsszelbe láto-
gathattak, ahol az európai parlament vidékfejlesztési bizottsága fogadta őket és elismerés-
sel jutalmazta munkájukat. 

Gábor szekszárdi származású agrármérnök. Azt, hogy ő a fiam nem szoktam említeni, de 
már annyi idő elmúlt és úgy hiszem ez is a történet része. mint, ahogy az is, hogy nagy büsz-
keséggel töltött el, amikor Dömötör Csaba Főigazgató Úr a 25. évfordulón munkám elisme-
réseként megajándékozott Jókai Aranyember című könyvével. Annál is inkább nagy kincs 
ez számomra, mert ez volt ez egyetlen elismerés, amit szakmai munkámért az intézmény-
ben kaptam. 

Az igazi elismerés és öröm persze az, hogy a mai napig részt vehetek a munkában, hogy 
ennyi idősen is dolgozhatok, és rengeteg örömet okoz a régi és mostani diákok szakmasze-
retete. Kívánom fiatal kollégáimnak, hogy minél többen megéljék azt az izgalmat, máshoz 
nem mérhető örömöt, amit a diákokkal közös siker hozhat. Ennek szellemében nagy érdek-
lődéssel várom az idei versenyt is!

Rácuné dr. Rózsa Katalin

Ráczné dr. Rózsa Katalin
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Megoriztük Csapó Dániel örökségét
Visszaemlékezés a kezdetekre

Az immár 40 éves Csapó Dániel Emlékverseny öt-
letadója minden bizonnyal iskolánk névadójának 
születésnapjához kötött diáknapok rendezvény le-
hetett.

A diáknapokra megválasztott diákigazgató vezeté-
sével többek között sport és ügyességi versenyeken, 
vetélkedőn, majd diákbálon vettek részt az iskola di-
ákjai. Több éven át még az utolsó 1-t is eltemették. 

A diáknapon egyre több szakmai jellegű program je-
lent meg: kisállat bemutató, fogathajtás, sütés-főzés.

Freund György – történelem szakos kollégánk az 
1980-as évek elején a Csapó-naphoz kötődő hely-
történeti versenyt indított útnak. A pályaművekben 

a diákok lakóhelyük, környezetük, vagy családjuk történetét dolgozták fel. Kutatásaikat a di-
áknapon szóban is bemutatták. A verseny alapítójának nyugdíjba vonulását követően a ver-
seny szervezését Bíró Gyula történelem szakos tanár kollégánk vette át, és gondozta 2002-ig.  
A verseny két részből állt – el kellett készíteni egy pályaművet, dolgozatot a kutatott témá-
val kapcsolatban, majd azt a diáknapokon diáktársak és a szakemberek által alkotott zsűri 
előtt be is kellett mutatni. A verseny rangját mutatja, hogy diákok kutatását értékelő zsűrit 
1985-től Kaczián János szekszárdi történész, levéltári főtanácsos, a város elismert közéleti 
személyisége, a Tolna Megyei Honismereti Egyesület alapító elnöke vezette.

Iskolánk első tanéve 1929. őszén indult. A mezőgazdasági szakképzés terén rangos iskolává 
fejlődött. Ez az iskolában tanító, nagy szakmai tudású és a fiatalság szakmai tudásának fej-
lesztését fontosnak tartó nevelőtestületnek és a kiváló iskolavezetésnek köszönhette. 

A mezőgazdasági, majd később élelmiszeripari szakmákat tanító pedagógusokban fogal-
mazódott meg az ötlet, hogy a rangos helytörténeti verseny mellett adjuk meg a lehetősé-
get a szakma múltját, jelenét és jövőjét kutató diákok számára is a kutatómunkájuk bemu-
tatásának lehetőségét.

Az iskola 60. tanévének indításakor dr. Rózsa Katalin – szakmai tanár, később igazgató – kez-
deményezésére indult szakmai verseny előbb csak saját diákjaink számára. 

Az első verseny az évfordulós diáknapon került megrendezésre. Nagy volt az érdeklődés a 
verseny iránt, hiszen diákjaink többsége gazdálkodó családból került ki, mezőgazdasági ha-
gyományokkal rendelkezett és a földdel való együttélést tekintették jövendő életüknek is. 
Szerették a szakmát, szerették a szakmát tanulni, érdekelték őket az új lehetőségek, eljárá-
sok, kutatások is. A mezőgazdasági témák kutatásán kívül hamarosan az élelmiszer-feldol-
gozás témájának kutatása is megjelent a beadott dolgozatokban, hiszen 1981-ben meg-
kezdődött az intézményben több élelmiszeripari szakma oktatása is.

A verseny már a következő évben kilépett az iskola falai közül. 

A helytörténeti és a szakmai versenyekre – TDK és Csapó Pályázat – évről évre egyre több 
diák érkezett a megyéből és a megyehatáron kívülről is.

A két verseny egymás mellett haladt egy darabig, majd az ezredfordulóra ismét nagyobb 
számban helytörténeti jellegű dolgozatok érkeztek – egy TDK verseny került megrendezés-
re, melynek szervezője Bíró Gyula kollégánk lett. 

1997-ben, gyermekeim születését követően tértem vissza ismét az iskolába, és Gyula kérésére 
szívesen vettem részt a verseny szervezésében, a vendégek fogadásában, a vendéglátásban.

A szakmát tanító kollégáimmal hiányát éreztük annak, hogy elmaradt a szakma múltjának, 
jelenének és jövőjének bemutatását szolgáló Csapó Dániel Emlékverseny.

2002-ben fogalmazódott meg bennünk, hogy indítsuk újra a szakmai versenyt a helytörténeti 
versennyel együtt. Az elhatározást nem kis mértékben támogatta az is, hogy iskolánk névadó-
jának, az „első magyar nemzetgazdának” ebben az évben ünnepeltük születésének 225. évfor-
dulóját. Október 16-án, az Élelmezési világnapon indítottuk útjára újabb versenykiírásunkat – 
diákköri konferenciára hívtuk a mezőgazdasági- és élelmiszeripari iskolában tanuló diákokat.

A meghirdetett témák is összekapcsolták a helytörténeti, a mezőgazdasági- és élelmiszer-
ipari emlékeket, hagyományokat. Érdekesnek találtuk annak kutatását, hogy milyen hagyo-
mányokkal és újításokkal lép be hazánk agráriuma az Európai Unióba. 

A versenyre 2003. március 21-re 8 szakképző iskolából – Gyula, Szombathely, Nagykőrös, 
Budapest, Kalocsa, Sátoraljaújhely, Debrecen, Szekszárd-Palánk – 27 diák érkezett, akik 23 
pályaművet mutattak be a két zsűri és a diáktársak előtt. 

Az egyik zsűrit Freund György nyugalmazott kollégánk vezette Petrits Szilveszter – a neves 
szekszárdi mézeskalácsos család ifjú tagja – és Tóth Ildikó, iskolánk élelmiszeripari tanárá-
nak társaságában.

Tolnainé Szabó Beáta
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A másik zsűri elnöke Wayda Imréné – az akkori Agárszakoktatási Intézet vezetője – volt, tár-
sai Bíró Gyula és jómagam.

A sütőipari témájú dolgozatokat a Magyar Pékek Fejedelmi Rendjének akkori rendfő-
nök-asszonya, Baltás Lászlóné értékelte és megtisztelte személyes részvételével is a ver-
senyt. 

Ekkor éledt újjá az 1986-ban született verseny, melyet 2005-től az minisztérium országos 
versenyként hirdetett meg.

A verseny „újjáélesztésében” és a 2003-as verseny megrendezésében segítségemre volt Bíró 
Gyula mellett több kollégánk: Tóth Ildikó, Lukácsovics Ivett, Köbli Józsefné, Kuthyné Juhász 
Ilona, az érkezők városnézését vezető Gacsályi Lászlóné. Egy emberként állt a verseny mellé 
iskolánk akkori vezetősége: Horváthné Kiss Ida igazgató asszony, Tarnócziné Nagy Valéria, Dö-
mötör Csaba és Pech Róbert igazgatóhelyettesek. Támogatta a versenyt Bea József, a megyei 
Földművelési Hivatal akkori vezetője, a Csapó Baráti Kör kuratóriumának akkori vezetője is.

A 2003-ban megrendezett emlékversenyen 8 diákmunka létrejöttét segítettem, az akko-
ri, elsősorban pék diákjaim egymást segítve fogtak neki dolgozatuk megírásának, hagyo-
mányőrző helyi termékek sütésének. 

Ettől kezdve 2021-ig minden évben több diákomat mentoráltam pályaművük készítésé-
ben. Volt olyan tanév, amikor pék-cukrász tanulóim teljes osztálylétszámmal részesei vol-
tak a versenynek.

Szép emlékeket őrzök a diákokkal végzett közös munkáról:

– �Illés Zsuzsi és Glasz Zsuzsi gyakorlóhelyük pékségi munkáját kutatták, a felhasznált nyers-
anyagok élelmiszerbiztonsági követelményeit kutatták,

– �Balogh Marci és Szigeti Valter valamint Pajtás István barátjával különböző gabonák sü-
tőipari viselkedését kutatták,

– �Varga Kitti, Orsós István és Léber Zsolt a cigánykenyér, punya hagyományait, készítését 
kutatták,

– �Balogh Pamela a hungarikumokat kutatva rátalált a pozsonyi kifli és a bejgli érdekes, hos�-
szú múltra visszatekintő történetére,

– �Kovács Idivel több évben is együtt dolgoztunk – különleges élmény volt a fagylalt kutatás 
és a Szekszárdi Hideg Nyalat megalkotása,

– �Sági Zolival is több éven át kutattuk a szakmai múltat, született dolgozat a palánki pékla-
pátról, és ezzel együtt a pék szakma múltjáról, majd a váraljai kuglófról, majd a hagyo-
mánnyá lett Élelmezési világnap városi ünnepléséről számolt be versenydolgozatában, 

– Csuti Tomival a sióagárdi hagyományos lakodalmas madaras kalácsot kutattuk,

– �Több éven át kitartóan munkálkodott Majoros Elek, többek között lakóhelyének, Kölesd-
nek lakodalmas kulcsos kalácsát is bemutatta az egyik versenyen, 

– �Jó játékot játszottunk Uri Gergővel: a perec készítése ihlette meg Gergőt és kitartó kutató-
munkáját, mint Zsemlyesütő Gáspár, Mátyás király udvari pékje, mutatta be,

– �A legutolsó dolgozat egy egész osztálynyi péklegénnyel készült – az osztály 4 tanulójával 
a perec-történelmet kutattuk és a megye pereceit, pereckalácsait is bemutattuk. Dolgo-
zatuk címe igen beszédes volt: megmondjuk kerek perec – és valóban megmondták, bár 
már a pandémia idején, a dolgozatuk ismertetését videóra vevő kolléga előtt.

Sok-sok diákokkal hasznosan eltöltött idő, fejlődésük, tudásuk gyarapodásának követése – 
sok szép emlék.

Megszépíti az emlékeket a diákok öröme, melyet akkor éltek át, amikor átvették a sikeres 
versenyeredmény jutalmát, a megérdemelt ajándékokat, melyeket a versenyt támogató 
szponzorjaink ajánlottak fel – több alkalommal pénzjutalom is járt, ami többüknél a lehe-
tő legjobb helyre került. 

Harangozó Gábor, akkori Európai Parlamenti képviselő több évben brüsszeli jutalomutat 
ajánlott fel a legeredményesebb versenyzőknek.

A Nemzeti Tehetség Program támogatásával díjaztuk a verseny résztvevőit 2019-ben és 
2020-ban. A program támogatásával készült el tetszetős kiadványunk az emlékverseny tör-
ténetéről 2019-ben, melyben felidéztük az emlékverseny eltelt 33 évét.

Tolnainé Szabó Beáta

9
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Egy kis visszaemlékezés  
a Csapó Dániel Emlékversenyrol...

Wayda Imre Balázsné, Mariann vagyok, tíz éve nyug-
díjban. Igazgató Asszony kérésének eleget téve ál-
lítottam össze a visszaemlékezést, és a legnagyobb 
problémát az okozta, hogy hogyan lehet erről a té-
máról röviden írni. Annyi kedves emlék fűz az isko-
lához, a versenyhez, hogy nagyon nehéz válogatni 
belőle.

Első találkozásom az iskolával (addig még nem is 
hallottam róla) 1992-ben volt. A zalaegerszegi Kini-
zsi Pál iskolával csatlakoztunk követőként az Emberi 
erőforrások fejlesztése világbanki modellhez élelmi-
szeripari és mezőgazdasági szakterületen. A három 
alapiskola és a két követő iskola mindig más hely-
színen készítette a projekt dokumentumait, így ke-
rültem én életemben először Szekszárd-Palánkra, 
és azonnal éreztem, hogy ez csak az első, de nem az 
utolsó találkozás. Az iskola szellemisége, a kollégák 

összefogása, együttműködése példamutató volt, amely azóta sem változott, de a második 
találkozásra már várni kellett.

2000-ben kerültem az Agrárszakoktatási Intézetbe, és én úgy érzem, hogy ettől fogva el-
választhatatlanok lettünk, „én és a Csapó”, ahogyan ezt éreztem a legtöbb élelmiszeripa-
ri szakképzést folytató intézménnyel kapcsolatban is. Egy összetartó, jó szakmai közösség 
alakult ki a szaktanári továbbképzéseken, versenyeken, vizsgáztatások során. 

És aztán jött a Csapó Dániel Emlékverseny… Újraindult, az Intézet (akkor még ASZI) hon-
lapján megjelentettük a versenyfelhívást, és 2005. évben sikerült a minisztérium által hiva-
talosan meghirdetett egyéb versenyek kategóriájába bevenni több, más versennyel együtt.

Közben minden évben folytak a versenyek, a maga nemében valamennyi fantasztikus él-
mény volt, persze adódtak kisebb zökkenők is, de mindent sikerült megoldani az Intézet, a 
Kamara és az iskola kapcsolatrendszere általi szponzorálással.

Ugyanebben az évben bővült a versenyfelhívás a Hagyományok, értékek megőrzése – a vi-
dék fejlesztésének lehetőségei témakörrel, és ettől fogva már férjemmel Wayda Imre Baláz�-
zsal együtt mentünk minden versenyre. Nyugdíjazásunk óta azt figyeljük, hogy mikor jele-
nik meg a versenyfelhívás, beírjuk a naptárba és várjuk a telefonhívást….

Nem volt soha kérdés hogy megyünk-e, ha hívtak, ha hívnak ott a helyünk. 

A felkészítő tanár kollégák (régi és új, tapasztalt és tapasztalatot szerző) minden elismerést 
megérdemelnek, hogy egy ilyen  versenyre évente felkészítenek versenyzőket, és hogy az 
iskolavezetés ezt fontosnak tartja. Jó évről évre velük találkozni, jól esnek a baráti ölelések, 
a kedves szavak, és jó látni, hogy mennyire fontos nekik a versenyzőik jó szereplése, és a bá-
torítást, amit adnak nekik.

No és a szervező iskola (A CSAPÓ!) csapatáról azt kell tudni, hogy lelkesek, kiváló szervezők, 
nagyon jó házigazdák, és felemelő érzés, hogy hozzájuk haza megyünk…

Minden év tapasztalatot hozott a felkészítőknek,  a szervezőknek és a versenyzőknek. Azok 
a diákok, akik vállalják ezt a nem könnyű feladatot (a témaválasztás, a dolgozat elkészítése, 
a saját vizsgálatok elvégzése, felkészülés az előadás megtartására) elismerésre méltók. De a 
legnagyobb teljesítmény részükről az, hogy kiállnak a zsűri, a felkészítő kollégák és a többi 
versenyző elé megtartani az előadásukat. A legnagyobb fejlődés a hosszú évek során talán 
ezen a területen történt, a ppt-k ragyogóak és egyre több az önálló előadás. 

Kíváncsiak vagyunk hogy az idei verseny milyen meglepetéseket hoz számunkra, és alig 
várjuk a találkozást, amely számomra a 25. , férjem számara a 20. alkalom lesz.

				    Wayda Imre Balázs és Wayda Imre Balázsné (Mariann)

Wayda Imre Balázsné
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• �Angler Kinga szakoktató, Pécsi Tudományegyetem Kultúratudományi, 
Pedagógusképző és Vidékfejlesztési Kar

• Baloghné Szacsuri Ida igazgató, Déli ASzC Teleki Zsigmond 
• Blaskovits Péter üzemvezető BeSweet Csokoládé Manufaktúra 
• Dr. Csepi Gábor állatorvos
• Dr. Csorbai Attila elnök-igazgató, Baromfi Termék Tanács
• Dr. Füller Imre Magyartarka Tenyésztők Egyesületének vezetője
• Dr. Hoffmann Richárd egyetemi docens, MATE
• Dr. Holló Gabriella egyetemi docens, MATE 
• Dr. Hum Péter állatorvos
• �Dr. Huszti Zsolt adjunktus Pécsi Tudományegyetem Kultúratudományi, 

Pedagógusképző és Vidékfejlesztési Kar
• Dr. Kiss János agrármérnök
• �Dr. Mesterházi Ákos Axiál Kft. Agrárinnovációs üzletág szolgáltatási 

vezető, Magyar Precíziós Gazdálkodási Egyesület elnökségi tagja
• �Elekes László GEMENC FOREST NECTAR Szövetkezet igazgatóság elnöke
• �Fazekasné Both Anikó mestercukrász, Both Cukrászda tulajdonosa
• �Galicz István szakmai igazgatóhelyettes KmASZC Pesti Barnabás 

Technikum és Szakképző Iskola 
• Garabás Gábor mestercukrász
• Link Judit könyvtárvezető, Tolnai Művelődési Központ és Könyvtár
• Matus Dóra pályázati referens Nemzeti Agrárgazdasági Kamara
• Molnár Istvánné szakoktató Tolnatej Zrt.
• Nagy Evelin cukrász, szakoktató, IREKS – STAMAG Kft.
• �Nagy Gábor erdészeti és vadászati szakreferens  

Duna-Dráva Nemzeti Park igazgatósága
• �Oratics Balázs agrármérnök, Bóly Zrt. Szarvasmarha ágazata 

takarmányozási vezetője
• Petrits Szilveszter élelmiszermérnök, üzemvezető Mézeskalács.hu
• �Stein Krisztián Gyulaj Erdészeti és Vadászati Zrt. Hőgyész Erdészetének 

erdészetvezetője
• Tolnainé Szabó Beáta élelmiszermérnök
• Ujvari Botond BASF Hungária Kft. regionális sales vezetője
• Vargáné Tombácz Zsuzsanna oktató
• �Vendégh Edit elnök, Nemzeti Agrárgazdasági Kamara  

Tolna Vármegyei Szervezete

2026. március 19.  (csütörtök)

14.00 óráig	 Szállás elfoglalása a kollégiumban
15.00 – 16.30	� Városnézés versenyzőknek  

és felkészítőknek
16.30 – 18.00	� Gyakorlás a verseny helyszínén  

(A épület)
18.00 – 18.30	� Vacsora a versenyzőknek  

az iskola ebédlőjében
19.00 –	� Borvacsora a felkészítőknek  

és meghívott vendégeknek  
az iskola ebédlőjében

2026. március 20. (péntek)

   7.00 – 7.30	 Reggeli az ebédlőben
   8.00 –	 Megnyitó az iskola könyvtárában
   8.30 – 12.00	� Pályamunkák bemutatása  

(A épület)
13.00 –	 Eredményhirdetés a könyvtárban
13.30 –	 Állófogadás az iskola ebédlőjében

Bírálók:A 40. Csapó Dániel Emlékverseny 
programja:

12 13
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1.	 Alternatívák a mezőgazdasági termelésben – Állattenyésztés
– Gazdasági haszonállatok alternatív tartási és tenyésztési gyakorlata
– �Tájak és fajták kapcsolata-lehetőségek a fajták tulajdonságainak 

kihasználásában
– Precíziós állattenyésztés

• �Elnök: Majnay Gábor, agrármérnök, Szekszárd Megyei jogú város 
önkormányzatának Humán osztály osztályvezetője

• �Bizottsági tag: Rafajlovics Miklós, agrármérnök, Szekszárd Zrt.
• �Bizottsági tag: Assenbrenner Edit, mezőgazdasági mérnöktanár,  

Bóly Zrt. Déli Régió sertés ágazat-vezetője

2.	 Alternatívák a mezőgazdasági termelésben – Növénytermesztés
– Szántóföldi növények alternatív termesztési technológiái
– Precíziós növénytermesztés

• �Elnök: Jaksa Péter, precíziós gazdálkodási szakmérnök, JT Plusz Kft.
• �Bizottsági tag: Tamási Balázs, precíziós gazdálkodási szakmérnök,  

Csapó Dániel Alapítvány kuratóriumi elnöke
• �Bizottsági tag: Karagity István, szervíznmérnök Axiál Kft. 

3.	 Hagyományok, értékek megőrzése – a vidék fejlesztésének lehetőségei
– Alternatív jövedelemszerzés lehetőségeinek bemutatása
– Falusi vendéglátás, vidéki turizmus lehetőségei
– �Gyógy-, kertészeti és fűszernövények, hagyományos- és tájfajtáinak 

termesztéstechnológiája, értékesítési lehetőségei

• �Elnök: Székely Erika, igazgató, Nemzeti Agrárgazdasági Kamara 
Szakképzési és Szaktanácsadási Igazgatóság

• �Bizottsági tag: Wayda Imre, nyugalmazott vezető tanácsos, FM 
Agrárfejlesztési Főosztály

• �Bizottsági tag: Dr. Őri Zsuzsanna Emese,  vidék- és térségfejlesztő 
szakértő, Herman Ottó Intézet Nonprofit Kft. – KAP Stratégiai Terv 
megvalósítása, fejlesztési lehetőségek 

2026. év Csapó Dániel Emlékverseny zsűrije: 4.	 Élelmiszeripari technológiák bemutatása
– Hagyományos és új gyártási folyamatok az élelmiszeriparban
– Kézműves élelmiszer-előállítás

• �Elnök: Wayda Imréné, Nemzeti Agrárszaktanácsadási, Képzési és 
Vidékfejlesztési Intézet, Képzési és Szaktanácsadási Igazgatóság 
nyugalmazott igazgatója

• �Bizottsági tag: Csiharné Jerola Zsuzsanna, Herman Ottó Intézet Nonprofit 
Kft., Szakképzési Osztály, vezető szakreferens

• �Bizottsági tag: dr. Vas-Guld Zsuzsanna, élelmiszermérnök,  
Pécsi Tudományegyetem egyetemi adjunktus

40. CSAPÓ DÁNIEL EMLÉKVERSENY  40. CSAPÓ DÁNIEL EMLÉKVERSENY  
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A versenyzők és pályaműveik:

Készítő(k) Dolgozat címe Iskola Felkészítő 
tanár(ok)

1. Alternatívák a mezőgazdasági termelésben – Állattenyésztés

Bába Cintia 
Mónika

A kisbéri félvér fajta 
előnyei és hátrányai a 
lovasközösségben

Alföldi ASzC Gregus Máté 
Mezőgazdasági Technikum 
és Szakképző Iskola

Mucsi Dóra, 
Turi Petra

Bőhm Petra

A szarvasmarha üreges 
sárgatestének reakciója 
a prosztaglandin keze-
lésekre és hatásuk az 
embrióprodukcióra

MATE Móricz Zsigmond 
Mezőgazdasági  
Technikum, Szakképző Is-
kola és Kollégium Kaposvár

Horváth 
József

Ludányi 
Zorka

Lovak klinikai  
alapértékeinek  
vizsgálata terhelések 
során

Alföldi ASzC  
Bartha János Kertészeti  
Technikum és Szakképző 
Iskola, Szentes

Junó Ferenc, 
Nagy János

Marsovszki 
Katalin Kitti

Holstein-fríz  
hízóbikák tartása  
a gazdaságunkban

Alföldi ASzC  
Bartha János Kertészeti 
Technikum és Szakképző 
Iskola, Szentes

Nagy János, 
Junó Ferenc

Mucz  
Adrienn

A biztos jövő(?)  
– Precíziós adatok, 
bizonytalan döntések a 
robotfejés  
alkalmazásával

Déli ASzC Csapó Dániel 
Mg. Technikum és Szak-
képző Iskola és Kollégium, 
Szekszárd

Király Gábor

Pető Ildikó
Csikóm belovaglásánál 
alkalmazott módszerek 
és azok tapasztalatai

Alföldi ASzC Bartha János 
Kertészeti Technikum és 
Szakképző Iskola, Szentes

Nagy János, 
Junó Ferenc

Sáhó  
Zsombor – 
Kovács- 
Csomor Ádám

Komposztálási  
kísérletek lótrágyával

Széchenyi István Egyetem 
Veres Péter Mezőgazdasági 
és Élelmiszeripari  
Technikum, Szakképző 
Iskola és Kollégium

Turóczi 
Zoltán

Készítő(k) Dolgozat címe Iskola Felkészítő 
tanár(ok)

Szabó  
Sándor

Dairy Farm Business 
Manegment  
– Tejelőfarm szervezése 
és gazdálkodása

Déli ASzC  
Csapó Dániel  
Mg. Technikum és  
Szakképző Iskola és  
Kollégium, Szekszárd

Király Gábor

Szalai  
Izabella és 
Pál Zsanka

A2-es tej szerepe  
a tejfogyasztásban

Kőszegi Evangélikus  
Középiskola

Fazekasné 
Marton  
Mónika

Tóth  
Levente

A robotfejési  
technológia hatása a 
tőgyegészségügyre

Kőszegi Evangélikus  
Középiskola

Fazekasné 
Marton  
Mónika

Tóth  
Rebeka

Baromfi tartása családi 
gazdaságban és a  
pirospaprika hatásai  
a tojásra

Alföldi ASzC  
Gregus Máté  
Mezőgazdasági Technikum 
és Szakképző Iskola

Mucsi Dóra, 
Turi Petra

2. Alternatívák a mezőgazdasági termelésben – Növénytermesztés

Brévai Ádám,  
Orbán Máté

Alternatív növények  
a jövőben:  
A földimogyoró 
termesztéstechnológiája

Déli ASzC  
Bereczki Máté  
Mezőgazdasági és  
Élelmiszeripari Technikum, 
Szakképző Iskola

Hágen  
András

Cziczka Bar-
nabás

Permetező drónok  
alkalmazása  
a precíziós  
mezőgazdaságban

Alföldi ASzC  
Gregus Máté  
Mezőgazdasági Technikum 
és Szakképző Iskola

Mucsi Dóra, 
Turi Petra

Cserbán 
Sára – 
Petrik Janka 
Sára

RovARa  
– Okos rovarcsapda  
diákfejlesztésben

Debreceni Egyetem  
Balásházy János  
Gyakorló Technikuma, 
Gimnáziuma és  
Kollégiuma

Vadainé  
Tikász  
Gabriella
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Készítő(k) Dolgozat címe Iskola Felkészítő 
tanár(ok)

Hajdú Gábor
A precíziós  
tápanyaggazdálkodás és 
eszközrendszere

Alföldi ASzC Bartha János 
Kertészeti Technikum és 
Szakképző Iskola, Szentes

Junó Ferenc, 
Nagy János

Kőhalmi 
Noémi

Minőségi  
rétiszéna előállítás  
a tangazdaságban

Kőszegi Evangélikus  
Középiskola

Fazekasné 
Marton  
Mónika

Láng  
Marcell

Jég veled,  
tavaszi fagy!

Kisalföldi ASzC  
Vépi Mezőgazdasági  
Technikum,  
Szakképző Iskola  
és Kollégium

Polgárné 
Sarok Edit

Papp  
Zsombor

Öntözés nélküli  
napraforgó  
termesztés  
tapasztalatai aszályos 
körülmények között

Alföldi ASzC  
Bartha János Kertészeti  
Technikum és  
Szakképző Iskola,  
Szentes

Junó Ferenc, 
Nagy János

Tordai Ferenc

Aroid növények  
nevelésekor  
alkalmazott  
tápanyagutánpótlás 
vizsgálata

Alföldi ASzC  
Bartha János  
Kertészeti  
Technikum és  
Szakképző Iskola,  
Szentes

Junó Ferenc, 
Nagy János

Vámos Zalán Drónok  
a mezőgazdaságban

„Közép-magyarországi  
Agrárszakképzési Centrum 
Táncsics Mihály  
Mezőgazdasági  
Technikum,  
Szakképző Iskola  
és Kollégium"

Jung Tímea

Zsom Erika 
– Megyesi 
Róbert István

Fénykód  
– Rávilágítunk, hogyan 
fejlődnek a növények  
mesterséges fényben

Debreceni Egyetem 
Balásházy János Gyakorló 
Technikuma, Gimnáziuma 
és Kollégiuma

Vadainé  
Tikász  
Gabriella

Készítő(k) Dolgozat címe Iskola Felkészítő 
tanár(ok)

3. Hagyományok, értékek megőrzése – a vidék fejlesztésének lehetőségei

Csanádi Luca  
– Kökény 
Réka

Magyartarka  
szarvasmarha  
– a vidék jövőképe

Déli Agrárszakképzési 
Centrum Kiskunfélegyházi 
Mezőgazdasági  
és Élelmiszeripari  
Technikum, Szakképző 
Iskola és Kollégium

Kiss Jenő

Fodor Eszter

Az otthoni  
gazdaságunk  
– Magyartarka  
a jövőnk!

Déli Agrárszakképzési 
Centrum Kiskunfélegyházi 
Mezőgazdasági  
és Élelmiszeripari  
Technikum, Szakképző 
Iskola és Kollégium

Kiss Jenő

Juhász  
László 
– Nagy  
Szabolcs

Szarvas környéki  
lókupecek praktikái

Alföldi ASzC Bartha János 
Kertészeti  
Technikum és Szakképző 
Iskola, Szentes

Junó Ferenc, 
Nagy János

Kis Hanna

A XXI. század  
környezeti kihívásainak 
hatása a méhállományra, 
ökológiai és gazdasági 
szempontok egy  
gyakorlati interjú alapján

Alföldi ASZC  
Bársony István  
Mezőgazdasági  
Technikum, Szakképző 
Iskola  
és Kollégium

Palkó László 
és  
Palkóné 
Szántai 
Gizella

Kis-Ádám 
Emese

Falusi élet  
új köntösben

KMASzC Fay András  
Mezőgazdasági  
Technikum Szakképző  
Iskola és Kollégium

Tavaszi  
Veronika

Kovács 
Csenge

A pogányság szerepe  
a hagyományőrzésben

Alföldi ASZC Bársony István 
Mezőgazdasági  
Technikum, Szakképző 
Iskopla és Kollégium

Palkó László
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Készítő(k) Dolgozat címe Iskola Felkészítő 
tanár(ok)

Kovács Fanni 
– Tatár Panna

A magyar hajtóstílus 
öröksége

Kisalföldi ASzC  
Pettkó-Szandtner  
SZKI

Rásky Péter 
Zoltán

Molnár  
Maxim A csapdázás

Alföldi ASZC  
Bársony István  
Mezőgazdasági  
Technikum,  
Szakképző Iskola  
és Kollégium

Palkó László

Nagy Bianka

Vendvidéki  
sütőtökös kenyér  
és sütőtökös  
sütemények

Kisalföldi ASzC  
Szombathelyi  
Élelmiszeripari és  
Földmérési Technikum, 
Szakképző Iskola és  
Kollégium

Humli Tamás

Ugrai  
Nándor

Hódkártétel  
fásszárúakon

Alföldi ASZC  
Bársony István  
Mezőgazdasági  
Technikum,  
Szakképző Iskola  
és Kollégium

Palkó László

Zsoldos Erika
Emberi érzelmek  
változása a lovakkal való 
foglalkozás során

Alföldi ASzC  
Bartha János  
Kertészeti Technikum és 
Szakképző Iskola, 
Szentes

Junó Ferenc, 
Nagy János

4. Élelmiszeripari technológiák bemutatása

Csamári Réka 
és Fehér 
Ákos

Vajhatározó

Déli ASzC Kinizsi Pál 
Élelmiszeripari 
Technikum és Szakképző 
iskola, Kaposvár

Király 
Marianna, 
Szép József

Készítő(k) Dolgozat címe Iskola Felkészítő 
tanár(ok)

Cseri Sándor 
– Mészáros 
Zsolt

Csókos habcsók

Déli Agrárszakképzési  
Centrum Kiskunfélegyházi  
Mezőgazdasági és 
Élelmiszeripari  
Technikum, Szakképző 
Iskola és Kollégium

Horváth 
Mária

Farkas  
Zsuzsanna Egy emlékkel teli íz

Déli Agrárszakképzési  
Centrum Kiskunfélegyházi  
Mezőgazdasági és 
Élelmiszeripari  
Technikum, Szakképző 
Iskola és Kollégium

Horváth 
Mária

Gutai Natália

Hagyomány és  
megújulás  
a cukrászatban  
– Egy ünnepi sütemény 
kétféle elkészítési mód-
jának összehasonlítása

Déli ASzC Csapó Dániel 
Mg. Technikum és  
Szakképző Iskola és  
Kollégium, Szekszárd

Kovácsné 
Reich Éva

Huszár 
Miklós

Méz és hagyomány:  
a mézeskalács  
édes öröksége

Déli ASzC Kinizsi Pál 
Élelmiszeripari  
Technikum és Szakképző 
iskola, Kaposvár

Szép József

László Niko-
letta

„Kézműves 
péksütemények 
készítése  
tönkölybúzalisztből”

Kisalföldi ASzC  
Szombathelyi  
Élelmiszeripari és  
Földmérési Technikum, 
Szakképző Iskola  
és Kollégium

Ragasitsné 
Németh 
Beáta

Méhes Panka

„Whisky egy kis  
édessel, avagy a  
whiskyvel töltött  
bonbon”

Kisalföldi ASzC  
Szombathelyi  
Élelmiszeripari és  
Földmérési Technikum, 
Szakképző Iskola 
és Kollégium

Szalai Zoltán
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Készítő(k) Dolgozat címe Iskola Felkészítő 
tanár(ok)

Mészáros  
Viktória – 
Tóth Edina 
Eszter

Minden, ami lúdláb

Déli Agrárszakképzési 
Centrum  
Kiskunfélegyházi  
Mezőgazdasági és 
Élelmiszeripari  
Technikum, Szakképző 
Iskola és Kollégium

Horváth 
Mária

Németh 
Noémi  
Bernadett

„Tejmentes  
boldogságfalatok” 

Kisalföldi ASzC  
Szombathelyi  
Élelmiszeripari és  
Földmérési Technikum, 
Szakképző Iskola  
és Kollégium

Poncsák 
Péter

Pezenhoffer 
Gordána

„Szalaggal átkötött 
hagyomány, avagy 
pálinkás krémmel 
töltött szalagos fánk”

Kisalföldi ASzC  
Szombathelyi  
Élelmiszeripari és  
Földmérési Technikum, 
Szakképző Iskola  
és Kollégium

Szalai Zoltán

Stéger  
Barbara

Vörösbársony torta, 
ahogy én szeretem

Déli Agrárszakképzési 
Centrum  
Kiskunfélegyházi  
Mezőgazdasági és 
Élelmiszeripari  
Technikum, Szakképző 
Iskola és Kollégium

Nagy  
Melinda

Szemes Máté

„A starter,  
az erjedés motorja, 
avagy a starterkultúrás 
kenyér készítése”

Kisalföldi ASzC  
Szombathelyi Élelmiszeripari 
és Földmérési Technikum, 
Szakképző Iskola  
és Kollégium

Szalai Zoltán

Váczi Róbert
Ízekben őrzött múlt  
– A Pick szalámi  
hagyománya és jelene

Alföldi ASZC Fodor József 
Élelmiszeripari Technikum 
és Szakképző Iskola

Harmatosné 
Ráczi Erika
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Nemzeti Tehetség Program NTP – TMV – 25-0124
Nemzeti Agrárgazdasági Kamara

Csapó Dániel Alapítvány
Déli Agrárszakképzési Centrum

Déli Agrárszakképzési Ágazati Képzőközpont Nonprofit Kft.
Advanta Seeds Hungary Kft.
Agrotec Magyarország Kft.

Bonafarm Csoport
Erdélyi Team Kft.

Farm Forg Kft.
Flat-Comp Kft.

Herman Ottó Intézet Nonprofit Kft.
IREKS – STAMAG Kft.

JT Plusz Kft.
Szekszárd Vármegyei Jogú Város Önkormányzata

Tarr Kft.
Tolnatej Zrt.

Csapó Dániel 
A lap   í tván    y

Köszönjük partnereink támogatását!

Szekszárd Vármegyei Jogú Város 
Önkormányzata


